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TITLUL  

LECȚIEI 

Proiect didactic_Aiurel și fructele de toamnă 

Disciplina Interdisciplinar 

Informații despre elevi? 

Clasa  Grupa mică 

Intervalul de vârstă şi nivelul  
elevilor  

3-4 ani, nivelul I 

Caracteristici speciale ale 
elevilor 

Este o grupă omogenă, formată din 12 băieți și 11 fete, 
dezvoltați normal pentru vârsta lor 

Autor profesor 

Nume și prenume1 Frîncu Florina 

Școala Grădinița cu Program Prelungit Inocența-Găești 

Accentul în învățare al lecției?  

Subiectul lecției Fructe gustoase și sănătoase! 

Obiective operaționale 

O1 – să formeze grupe de obiecte după formă, obiectivul se 

consideră atins dacă toți copiii formează cel puțin o grupă de 

obiecte din trei; 

O2– să formeze grupe de obiecte după culoare, obiectivul se 

consideră atins dacă toți copiii formează cel puțin o grupă de 

obiecte din trei; 

O3 – să formeze grupe de obiecte după mărime, obiectivul 

se consideră atins dacă toți copiii formează cel puțin o grupă 

de obiecte din două; 

O4 – să utilizeze tehnica ștampilării pentru a reda tema, 

obiectivul se consideră atins dacă toți copiii finalizează cel 

puțin 80% din lucrare; 

O5 – să analizeze critic și autocritic lucrările în funcție de 

criteriile stabilite, obiectivul se consideră atins dacă toți 

                                                        
1 Declar pe propria răspundere că această resursă este originală 
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copiii utilizează în analiza lucrărilor cel puțin două criterii de 

evaluare din trei. 

 

Cuvinte cheie Fructe, formă, culoare, mărime, tehnica ștampilării 

Metode 

conversația, explicația, demonstrația, exercițiul, jocul, 

problematizarea, lucrul în echipă, munca independentă, 

Turul Galeriei.  

 
 
 
 

Descriere RED (link Curriki)...  

Descrierea resursei 

Descriere 
narativă 

Am folosit în cadrul activității mai multe 

aplicații cu ajutorul cărora am realizat resurse 

atractive și adecvate nivelului de vârstă al 

preșcolarilor. Aceste resurse a oferit 

preșcolarilor oportunitatea de a denumi 

fructele de toamnă, de a le studia, de a formula 

propoziții și de a le grupa în funcție de formă, 

culoare și mărime. 

Scopul si 
obiectivel
e resursei 

 Consolidarea priceperilor și deprinderilor de a 

forma grupe de obiecte după criteriul culoare, 

de a îmbina piesele unui  puzzle, de a formula 

propoziții utilizând resursele puse la dispoziție. 

 

 
Timp 

estimat 

Descrierea narativă a 
activităților de învățare  
din lecție- pas cu pas 
organizare şi structură 

 

Noutatea zilei constă în primirea unui colet 

“misterios” de la un băiețel de la o altă grădiniță. 

   Captarea atenției: Cu ajutorul aplicației Voki,    

  Aiurel îi roagă pe copii să îl ajute cu sortarea 

   fructelor de toamnă pe care le-a amestecat din 

5 min. 
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 greșeală. Educatoarea le spune preșcolarilor că 

 vor desfășura jocul ”Fructele amestecate” 

https://www.voki.com/site/create?VkId=206760

36&chsm=73479b24d91c16cc5d0173ec0ce8beff

&share=sharing&vname=Aiurel 

Dirijarea  

învățării: ADE – Domeniul Științe (DȘ) – 

Activitate matematică: joc didactic: „Fructele 

amestecate” Se prezintă copiilor jocul, sarcina 

didactică și regulile jocului. 

Copiii descoperă împreună cu educatoarea 

fructele de toamnă din cutie.  

Varianta 1 

Preșcolarii vor sorta fructele după formă. 

Se execută jocul de probă și jocul propriu-zis.       

Varianta 2 

După finalizarea primei sarcini, preșcolarii 

descoperă împreună cu educatoarea un joc în 

cadrul căruia trebuie să grupeze merele după 

culoare.https://www.educaplay.com/learning

-resources/26655033-

grupeaz_merele_dup_culoare.html 

  Complicarea jocului 

În colet se mai află un săculeț cu mere mari 

și mici. Copiii sunt rugați să le grupeze după 

criteriul mărime. 

La finalul jocului apreciez activitatea 

preșcolarilor. 

 

20 min. 

https://www.voki.com/site/create?VkId=20676036&chsm=73479b24d91c16cc5d0173ec0ce8beff&share=sharing&vname=Aiurel
https://www.voki.com/site/create?VkId=20676036&chsm=73479b24d91c16cc5d0173ec0ce8beff&share=sharing&vname=Aiurel
https://www.voki.com/site/create?VkId=20676036&chsm=73479b24d91c16cc5d0173ec0ce8beff&share=sharing&vname=Aiurel
https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-grupeaz_merele_dup_culoare.html
https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-grupeaz_merele_dup_culoare.html
https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-grupeaz_merele_dup_culoare.html
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Obținerea Performanței: La centrul 

Manipulative: preșcolarii vor realiza un puzzle  

cu tema “Mărul” cu ajutorul aplicației  

jigsawplanet. 

https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=3

9a38469fa3f&=0&pieces=6 

  La centrul Alfabetizare preșcolarii vor denumi  

   fructele de toamnă din imagini și vor 

 formula propoziții.    

https://wordwall.net/ro/resource/101294545 

La centrul Știință preșcolarii vor studia fructele 

de toamnă  prezentate într-o enciclopedie 

virtuală realizată cu ajutorul aplicației 

storyjumper. 

https://www.storyjumper.com/book/read/185

988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-TOAMN 

   La centrul Artă (ADE-DEC) copiii vor avea de   

realizat “Borcanul de compot” având ca temă 

plastică- pata de culoare, subiectul: ”Borcanul 

de compot”, mijloc de realizare: tehnica 

ștampilării. 

 

45 min. 

Asigurarea 

 retenției și a transferului 

Preșcolarii prezintă Dansul fructelor pe 

care l-au pregatit executând mișcări ritmate 

sugerate de muzică. 

https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8

Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio=1 

5 min. 

https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=39a38469fa3f&=0&pieces=6
https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=39a38469fa3f&=0&pieces=6
https://wordwall.net/ro/resource/101294545
https://www.storyjumper.com/book/read/185988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-TOAMN
https://www.storyjumper.com/book/read/185988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-TOAMN
https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio=1
https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio=1
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Cum voi evalua elevii?  

Metode de evaluare 

Observarea sistematică a copiilor, chestionări sistematice, 

Turul galeriei, evaluarea produselor activității, 

aprecieri verbale 

 

Care sunt nevoile elevilor pentru a putea atinge obiectivele învățării?  

Cunoștințe anterioare 
Recunoașterea de către preșcolari a unor fructe de 
toamnă, capacitatea acestora de a grupa obiecte după 
formă, culoare, mărime. 

Spațiu şi materiale Activitatea se desfășoară în sala de grupă folosind tabla 
intractivă, laptopul si videoproiectorul. 

Ce instrumente sunt necesare pentru a introduce resursa? 

Aplicații  
implicate  

Obligatoriu Voki, Storyjumper, wordwall, educaplay, jigsawplanet, 
YouTube. 

Opțional  

Infrastructur
ă/ 
echipament 

Obligatoriu Conectarea la internet, tablă interactivă, laptop, 
videoproiector 

Opțional Telefon 

Tip de resurse de învățare  Resurse interactive 

Resurse de Timp / Spațiu O zi/sala de grupă 

Alte aspecte care trebuie luate în considerare 

1. BIBLIOGRAFIE:  

2. *** Curriculum pentru educația timpurie, Ministerul Educației Naționale, 2019 

3. Suportul de curs Edis-Ped: Ecosistem digital pentru învățarea sustenabilă cu resurse și 

practici educaționale deschise 

4. *** Aplicarea noului curriculum pentru educație timpurie – o provocare, Editura Diana, 

Pitești, 2009. 

5. Metodica activităților instructiv-educative în învățământul preprimar, vol.II, Editura 

Didactica – Nova, Craiova, 2008; 
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6. https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio

=1 

7. https://www.voki.com/site/create?VkId=20676036&chsm=73479b24d91c16cc5d0173ec0

ce8beff&share=sharing&vname=Aiurel 

8. https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=39a38469fa3f&=0&pieces=6 

 
9. https://wordwall.net/ro/resource/101294545 

 
10. https://www.storyjumper.com/book/read/185988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-

TOAMN 

11. https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-
grupeaz_merele_dup_culoare.html 
 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio=1
https://www.youtube.com/watch?v=s1W8W8Uo7xg&list=RDs1W8W8Uo7xg&start_radio=1
https://www.voki.com/site/create?VkId=20676036&chsm=73479b24d91c16cc5d0173ec0ce8beff&share=sharing&vname=Aiurel
https://www.voki.com/site/create?VkId=20676036&chsm=73479b24d91c16cc5d0173ec0ce8beff&share=sharing&vname=Aiurel
https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=39a38469fa3f&=0&pieces=6
https://wordwall.net/ro/resource/101294545
https://www.storyjumper.com/book/read/185988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-TOAMN
https://www.storyjumper.com/book/read/185988081/ENCICLOPEDIA-FRUCTELOR-DE-TOAMN
https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-grupeaz_merele_dup_culoare.html
https://www.educaplay.com/learning-resources/26655033-grupeaz_merele_dup_culoare.html

